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（請接背面） 

一、圖一(a)為三相 Y-Y 理想變壓器之示意接線圖，一次側包含 A, B, C 三條線路；二次側

包含 a, b, c 三條線路。兩側均採用中性點接地，中性點接地阻抗分別為 ZN 與 Zn，各

個單相變壓器匝數比均為 N1：N2。 
試證明其零序之等效電路如圖(b)所示。（15 分） 
試求出圖一(b)之 Z0。（10 分） 
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圖一 

二、考慮如圖二示之電力系統單線圖，擬進行電力潮流分析。導納矩陣 busY 為 
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                             圖二 

試求得各條傳輸線 π型等效模型各參數之標么（Per Unit）值。（6 分） 
說明該系統中那些匯流排為發電機匯流排？那些匯流排為負載匯流排？那些匯流

排為無限匯流排？（9 分） 
列出潮流方程式並說明何者為未知變數。（10 分） 
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三、某一三相交流之電力系統，由兩部發電機並聯發電運轉，其額定容量分別為 200 MW
與 400 MW，而調速機工作於自由運轉（Governor Free）模式，兩機之速度調整率

（Speed regulation）分別為 4%與 5%。假設於無載時之系統頻率為 60 Hz。 
若負載增加至 600 MW 時，試求出新工作點下該電力系統之頻率。（7 分） 
此時兩部發電機之出力各為多少？（18 分） 

四、如圖三所示為一電力系統之單線圖，各設備之電抗標么值與相關參數如圖所示。假

設於故障前發電機輸出有效功率為 1.1pu。而三相故障發生於 P 點時，開關 1 與開關

2 同時打開，以清除故障。 
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故障清除後同步發電機輸出之有效功率與電角關係曲線（Power Angle Curve）。（7 分） 
試以等面積原理說明如何求得該同步發電機之臨界角度。（11 分） 
計算同步發電機之臨界角度。（7 分） 


